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 I. Zapsaný spolek Ochrana Klokočských skal 

  

Název organizace Ochrana Klokočských skal, z. s 

Korespondenční adresa Zelená cesta 1704, Turnov 511 01 

Číslo účtu 483506574 / 5500 

Raiffeisenbank 

Datum založení 5.5.1988 

Datum zisku právní subjektivity 27.5.1994 

typ organizace Zapsaný spolek 

zapsáno u : Krajského soudu v Hradci králové 

datum zápisu 1.1.2014 

číslo zápisu : oddíl L, vložka 2316 

IČO: 49294661 

DIČ CZ - 49294661 

NEPLÁTCE DPH 

Tip organizace Dobrovolnická 

Počet zaměstnanců 0 

Web: www.oksinfo@info 

Web: www.hradrotstejn.info 

 Výkonný výbor spolku:  

Předseda: Miroslav Hlubuček 

Místopředsedkyně: Barbora Jaburková 

Jednatel: Ondřej Rajcsányi 

Účetnictví: Ing. Helena Sasová, Ing. Darek Sas 

Administrativní a odborná garance: Hana Talli Hlubučková 



 

I. O spolku: 

Činnost spolku je velmi rozsáhlá. Spolek pracuje na území Českého ráje – globálního geoparku 

UNESCO (cca 700 Km2) kam spadá: praktická ochrana přírody, péče o naučné 

stezky,  enviromentální výchova, péče o drobné sakrální památky v širší oblasti 

Podkozákovska, mezinárodní vzdělávací aktivity včetně pořádání konferencí, seminářů a 

soutěží, péče o turistické stezky, naučné stezky a spolupráce s orgány státní správy a 

samosprávy, akademií věd, vysokými školami, záchrana   a zpřístupnění hradu Rotštejn včetně 

drobných doplňkových služeb pro návštěvníky atd.  a vedlejší činnosti  realizované mimo 

oblast hlavní činnosti (například průvodcovská činnost realizovaná na území jiného geoparku 

a pod). 

Spolek je členem Památkové komory ČR a členem Neziskovek Libereckého kraje, z. s. 

Dlouhodobě spolupracuje se Spolkem přátel kostela Povýšení svatého kříže v Kosmonosech a   

slovenskými sdruženími: Apponianna pro záchranu hradu Oponice, sdružením Rondel pro 

záchranu hradu Čabraď a se spolkem Leustach pro záchranu architektonického dědictví 

Nitranského kraje.  Partnerským spolkem je spolek Rotstein z Německa. Nově spolek začal 

spolupracovat s DD.Semily. 

II. Realizované projekty: 

 

a) Kaple svatého Jana Nepomuckého na Dubecku  

 

Zavěšením zvonu svatá Paní Zdislava do kaple 

svatého Jana Nepomuckého na Dubecku 

vyvrcholilo dne 17.9.2022 více než 

patnáctileté úsilí spolku Ochrana Klokočských 

skal a obce Mírová pod Kozákovem o 

kompletní restaurování kaple sv. Jana 

Nepomuckého. Ta je nejzachovalejší lidovou 

barokní kaplí v celé oblasti a jediná, která se od 

roku 1841 dochovala v původním stavu. 

Autorem stavby i sochařské výzdoby je Jan 

Zeman ze Žernova. Během rozsáhlého 

restaurování byla kaple odvlhčena, získala 

novou střešní krytinu, opraveny byly omítky, 

fasáda, vnitřní výmalby a oltář, který je 

movitou kulturní památkou. Na restaurování 

svatostánku finančně přispěly obec Mírová 

pod Kozákovem, Liberecký kraj, Ministerstvo 

kultury, Nadace Občanského fóra a spolek 

Ochrana Klokočských skal.  Po mši se 

účastníci dění mohli seznámit s legendou 

vyprávějící o stavbě kaple a zhlédnout ukázku šermířských soubojů. Mezitím mistr zvonař 



Michal Votruba spolu s Miroslavem Vyvadilem zavěsili zvonek do věže. V pravé poledne se 

pak rozezněl po více než 72 letech hlas zvonu. Slavnostní akt zakončil písní Ave Maria Daniel 

Hruška. Všichni účastníci obdrželi pamětní glejt. 

Náklady na odlití zvonu a všechny práce spojené s dokončením restaurování kaple a zavěšení 

zvonu včetně všech náležitostí slavnostní bohoslužby uhradil spolek Ochrana Klokočských skal 

z vlastních prostředků a daru Nadace Občanského fóra.  

b) Kaple sv. Jiří na Podchlomku (Podchloumku) 

Po čtyřleté opravě byla v dubnu 2022 slavnostně požehnána kaplička svatého Jiří na 

Podchlomku. Kaplička prošla odvlhčením, generální opravou střechy opravou fasády a 

vnitřního oltáře. Zároveň byla do kapličky osazena nová soška svatého Jiří. Náklady na stavební 

úpravy hradila Obec Mírová pod Kozákovem z grantu a svého rozpočtu a spolek Ochrana 

Klokočských skal. Novou sochařskou výzdobu, opravu oltáře a náklady spojené se slavnostním 

požehnáním kapličky nesl spolek 

. 

   



 

 

b) Generální oprava výklenkové Panny Marie s Ješíškem na Chutnovce  

Vlastní kaple byla očištěna, mechanicky i chemicky, byly 

odstraněny prachové depozity a biologické napadení z 

kamenného materiálu. Mechanicky byly vyjmuty 

degradované části spárování. Snímány byly i 

degradované štukové vrstvy především na zadní straně 

kaple. Vyjmuta byla nepůvodní mříž včetně kotvení. 

Proběhlo doplnění chybějících fragmentů v kapli, 

konsolidace kamene, tmelení. Doplňky byly barevně 

sjednoceny lokální lazurní retuší, obnoveno bylo 

spárování a výmalba niky podle barevnosti určené 

rozborem. Dle schváleného návrhu byla realizována mříž 

kryjící niku. Socha Madony byla během oprav převezena do ateliéru. Z celé sochy byla 

odebrány vzorky, které pomohly určit barevnost a rozsah zlacení. Vlastní socha si vyžádala 

rozsáhlé zásahy, opětovně osazena, byla, podle původní spáry, hlava Madony. Při snesení byly 

odstraněny cementové osazovací tmely. Žezlo Madony vytvořil mistr řezbář Miroslav 

Hlubuček st, z Dol a následně bylo ozlaceno. Socha byla doplněna tmelem. Posléze byla 

obnovena původní barevnost, zlacení i výraz tváře Madony a Ježíška.  Náklady nese obec 

Mírová pod Kozákovem za přispění grantu z Ministerstva zemědělství, drobně přispěl i spolek.  

Ochrana Klokočských skal, z.s.    

 

e)Hrad Rotštejn Letošní sezóna byla zahájena na 

Velikonoce tradičním divadelní představením na nádvoří 

hradu. Sezóna byla ukončena 28. 9. 2022, přičemž celé 

září bylo prakticky zavřeno z důvodu deštivého počasí. 

Mimořádně otevřeno bylo 28.–30.  října. 

 Sčítání návštěvníků probíhalo ručně za pomoci 

vstupenek. Hrad navštívilo 12637 osob z toho 4806 

dospělých, 5782 návštěvníků se sníženým vstupným 

(senioři 70–80 let, děti od 6 do 15 let), 1523 osob s 



průkazy ZTP nebo ZTP/P (zdarma), 526 osob zdarma (pedagogické dozory, odborné exkurze, 

spolupracující instituce, senioři 80+, sousedé ze vsi s rodinami, místní škola, školka a DPS 

Bělá). Velmi nás těší, že cestu na hrad našli studenti univerzit třetího věku i základní a střední 

školy z celé republiky.  

Během sezóny proběhlo pět výstav a dva 

dlouhodobé komponované programy. 

K tradičním „Dnům svaté Markéty“ se v 

srpnu připojil i program „Čarování s Nitkou“ 

zaměřený na skoro zapomenuté rukodělné 

techniky, jako je například karetkování. Dvě 

soboty během hlavních prázdnin pak hrad 

opět patřil setkání celiaků. Nechyběla ani 

Pohádková noc pořádaná tradičně první 

sobotu školního roku. V rámci studentských praxí se pak na památce vystřídali studenti 

a studentky Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy, Husitské teologické fakulty 

Univerzity Karlovy a středních škol, které vyučují obor cestovní ruch. 

 Během léta v areálu památky proběhl jeden církevní a dva civilní svatební obřady.  

 

 



Opravy a údržba  areálu kulturní památky: Hrad v průběhu roku prošel téměř kompletním 

odstraněním náletových dřevin z obytné věže a torza paláce.  Přistoupeno muselo být rovněž 

k rizikovému kácení 5 ks borovic lesních v areálu hradu z technickou bezpečnostních důvodů.  

Kmeny byly z části na místě nekartovány a prkna budou použita na další opravy. Zralé dřevo 

daroval spolek sousedům na otop. 

         

            



V rámci doplnění stavebně–historického průzkumu 

proběhlo ve spolupráci s NPÚ v Liberci další drobné 

zaměření. Podařilo se nám, díky pochopení místní 

rodiny, získat unikátní snímky z hraní ochotnického 

divadla na nádvoří hradu. Fotografie jsou starší 

100 let. V rámci pravidelných udržovacích prací byla 

opravena část dochovaného palácového zdiva, 

ošetřeny tesařské konstrukce. Všechny udržovací 

práce probíhají za dozoru orgánů státní památkové 

péče. Náklady na tyto práce hradí spolek ze 

vstupného, darů a peněz členů spolku. 

 

 

 

f) Klokočské skály 

Také v roce 2022 prováděli členové našeho spolku a další 

dobrovolníci pravidelný povrchový sběr odpadků po celé 

PR Klokočské skály a v jejich okolí, tedy i v příkopech 

podél silnice, v oblasti pod Zdenčinou skálou až po řeku 

Jizeru, uklízelo se pravidelně také na Fialníku a na 

Dubecku. Je až neskutečné, kolik nejrůznějších věcí nanosí 

lidé do skal. Od použitého nábytku, bojlerů až po staré šicí 

stroje a další zařízení. To těžko zanechali ve skalách 

a v okolí turisté, na které je zvykem „házet“ znečištění 

přírody.  

Samozřejmě, že se vyskytl i „běžný turistický odpad“ 

v podobě obalů od svačin a hotových jídel, plechovek, 

kelímků od kávy až po použité jednorázové pleny a dámské hygienické potřeby, kterými se 

vylepšují skalní převisy v okolí turistických stezek. Bohužel narůstá i počet škvír, převisů a 

dalších míst, která jsou využívána jako WC. 



Ze skal bylo během sezóny k recyklaci odvezeno 

52 pytlů plastů, 7 pytlů plechovek a vyneseno asi 

270 ks skleněných lahví a kompotových sklenic. 

Ostatní odpad třídit nešlo a byl vyvezen do 

směsného odpadu. Náklady za odvoz většiny 

odpadu hradil spolek. Poděkování za odvoz 

odpadu patří také obci Mírová pod Kozákovem. 

 

 

g) Seminář Památky pro každého Svojanov 2022 – Náplní odborného semináře bylo předání 

Ceny Adolfa Heyduka pro památku a geologickou lokalitu nejvíce přátelskou zdravotně 

znevýhodněným návštěvníkům za rok 2021. 

Dále dojde na prezentaci oceněných subjektů 

doplněnou praktickými ukázkami a 

přednáškou nevidomého lektora. Slavnostní 

akt doprovodili kulturním vystoupení žáků a 

žákyň Základní umělecké školy Bohuslava 

Martinů z Poličky. 

 

h) Mezinárodní konference Památková péče v občanské společnosti Trosky 2022 se konala 

v on – line prostoru. Výstupem z konference je aktualizovaný adresář neziskových organizací 

spolupracujících při obnově a záchraně kulturního dědictví. Konferenci doprovázela tradičně 

mezinárodní soutěž Vezmi žlutou barvičku…na téma Jan Ámos Komenský očima dětí. 

Partnerským městem soutěže byl Uherský Brod. Odborná porota ocenila 78 výtvarných a 



literárních dětských prací. Vítězné práce byly vystaveny v období listopad 2022–leden 2023 

v galerii NACH na FSv ČVUT Praha. 

ch) Spolkové aktivity: 

Spolek pro své členy a přátele pořádal různá neformální setkání, posezení, společné návštěvy 

koncertů, tvořivé dílny atd. V dubnu 2022 se sešla řádná Valná hromada spolu. Valná hromada 

schválila výsledky hospodaření spolku v letech 2020–2021, výroční zprávy a projednala 

aktuální spolkové záležitosti. Valná hromada schválila vydání výroční turistické vizitky ke 35. 

výročí spolku, konání výročního country bálu v květnu 2023. 

 

 

 

                   


